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令和５年度令和５年度

村治功労者表彰式村治功労者表彰式

今年度受彰された村治功労者の皆さんと村関係者による記念写真

自治功労表彰者

地　孝範 氏
　鶴居村農業委員会委員として12年在職し、地域農業の発

展に貢献された。

（平成23年７月～令和５年７月）

秋里　葊志 氏
　鶴居村議会議員として20年在職し、監査委員を８年、副

議長を４年務め、地方自治の発展に貢献された。

（平成15年５月～令和５年４月）

社会功労表彰者

柚原　君子 氏
　鶴居村健康づくり推進委員として20年在職し、地域住民

の健康増進に貢献された。

（平成15年４月～令和５年３月）

森　サカヱ 氏
　多年に亘り健康に努められ、百歳の長寿を迎えられたこ

とは生活文化の模範である。

佐藤　イサ子 氏
　民生委員・児童委員として24年在職し、地域社会の福祉

の増進に貢献された。

（平成10年12月～令和４年11月）

（故）村上　カジヱ 氏
　多年に亘り健康に努められ、百歳の長寿を迎えられたこ

とは生活文化の模範である。

善行表彰者

株式会社 佐々木建設
代表取締役 佐々木　泰三 氏
　ふるさと創生中学生派遣事業に深い関心を寄せられその

充実のために多額の寄附をされた。

武藤　清隆 氏
　地域振興と児童福祉事業の重要性を深く理解されその充

実のために多額の寄附をされた。

大石村長から受彰者へ表彰状と記念品が手渡されました。

受彰者を代表し、秋里葊志さんが謝辞を述べられました。

鶴居村発展への功績を讃えて

　令和５年度の村治功労者表彰式が、11月６日（月）に総合センターにて執り行われました。村治功労者表彰

は、鶴居村表彰条例に基づき、村の政治、経済及び文化などの各分野において、振興発展に尽力されてきた方々

に対し、その功績を讃え、表彰を行っているものです。今年度は、自治功労表彰者、社会功労表彰者、善行表

彰者として８名の方々が表彰され、大石村長から当日出席された受彰者一人ひとりに表彰状と記念品が贈られ

ました。

自治功労表彰・社会功労表彰・善行表彰の３分野８名が表彰される
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■　「医療費のお知らせ」とは
　健康管理の重要性をより強く意識していただくため、対象期間に医療機関等を受診したすべての被

保険者の皆様へ診療日数や医療費等を掲載した「医療費のお知らせ（医療費通知）」を、年２回、ハ

ガキで送付しています。

【イメージ図】

受診年月 診療を受けた医療機関名称等 診療区分 日数 医療費の総額 自己負担額
食事療養・生活療養費

回数 費用額 標準負担額

令和5年1月 ○○病院 医科外来 1 18,000 1,800

令和5年2月 ××薬局 調剤 1 10,000 1,000

令和5年3月 △△病院 医科入院 5 202,000 20,200 15 11,490 6,900

合計 230,000 23,000 11,490 6,900

◆　「医療費のお知らせ」を活用しましょう。
　診療日数や医療費等に間違いがないか確認するとともに、医療費の推移や健康状況を把握すること

で自身の健康管理に努めましょう。

◆　医療費控除の申告について
　医療費控除の申告手続で医療費の明細書として使用することができます。医療費控除の申告に関す

ることは、税務署にお問い合わせください。

◆　発送月・対象診療月

発送予定月 診療月

令和６年１月（上旬） 令和５年１月～９月

令和６年２月（下旬） 令和５年10月～12月

後期高齢者医療制度のお知らせ後期高齢者医療制度のお知らせ
～  医療費のお知らせ（医療費通知）について  ～～  医療費のお知らせ（医療費通知）について  ～

お問い合わせ先
住民生活課　後期高齢者医療担当
【住所】〒085–1203
　　　　阿寒郡鶴居村鶴居西１丁目１番地
　　　　鶴居村役場
【電話】0154–64–2113

北海道後期高齢者医療広域連合
【住所】〒060–0062
　　　　札幌市中央区南２条西１４丁目
　　　　国保会館６階
【電話】011–290–5601
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電気自動車

　むらでは、第２次鶴居村環境基本計画に基づき、省エネルギー対策

や再生可能エネルギーの活用など、あらゆる施策を展開し、２０５０

年までに二酸化炭素排出量をゼロとする「ゼロカーボンシティ」の実

現を目指し、令和４年３月８日に「鶴居村

ゼロカーボンシティ宣言」を行いました。

その施策の１つとして、公用車の更新に

併せて、鶴居村ホームヘルプサービス

事業所に電気自動車を導入しました。

イルミネーション点灯式

　鶴居村の冬を彩るイルミネーションの点灯式が１０月３１日

（火）に行われ、点灯式ではハロウィンの装飾と参加した子ど

も達にお菓子が配られました。今年度はイルミネーションの飾

り付けを行うイベントを１０月２９日（日）に実施し、小中学

生が四角推に飾り付けを行いました。

　イルミネーションは令和６年１月末頃まで毎日１７時～２３

時まで点灯される予定です。また、年末年始の期間は点灯時間

を延長し、夜中１時までの点灯を予定しています。ぜひお立ち

寄りください。

伊藤順一氏が林野庁長官賞を受章

　令和５年度「農林水産祭参加全国林業経営推奨行事」において、

支雪裡地域の伊藤順一氏が林野庁長官賞に選ばれ、賞状の伝達・

贈呈式が１１月２日（木）に東京都内で行われました。

　同賞は森林を適正に管理し、林業技術・経営の改善に努める森

林所有者を表彰するもので、伊藤氏は、経営規模の拡大に意欲的

であり、人工林率 90％を目指し、耕作放棄地などへ積極的に植

栽を施し、拡大造林を進めています。

　伊藤氏は、「賞状伝達贈呈式では、秋篠宮皇嗣殿下より直接お

声がけいただきとてもいい思い出となった。今後も頑張りたい。」

と感想を述べられました。

　このたびの受章、誠におめでとうございます。

　１０月１３日（金）に令和５年度北海道道東ブロック更生保

護研究大会が開催され、釧路管内更生保護関係受賞者の顕彰が

行われ、村在住の川邉正道氏が法務大臣賞を受章しました。

　同賞は、長年更生保護事業に従事し、活動実績が他の模範と

なる保護司などに贈られるもので、川邉氏は、平成１４年１０

月より法務省から養父保護区保護司会の保護司として委嘱さ

れ、地域で犯罪や非行の防止とあやまちを犯した人の立ち直り

を支える更生保護活動に尽力されています。

　このたびの受章、誠におめでとうございます。

川邉正道氏が法務大臣賞を受章

４　令和５年12月号



令和５年度釧路管内市町村子ども会育成連絡協議会

スポーツ交流会「秋の湿原ウォーク in 鶴居」

　１１月４日（土）に、温根内ビジターセンターで、「秋

の湿原ウォークin 鶴居」を開催しました。

　本事業は、釧路管内市町村子ども会育成連絡協議会が主

催となり、釧路管内の子ども達とスポーツでの交流を通して、

仲間作りや交流を深めるために実施しています。コロナ明

けの４年ぶりの開催となりましたが、３町村（鶴居村・厚

岸町・釧路町）合計１３名の子ども達が参加してくれました。

温根内ビジターセンターセンター長の本藤様に、湿原の生

き物や植物の仕組みなどを子ども達にもわかりやすい表現

で丁寧に説明していただき、その後、新釧路川右岸堤防に

移動し、釧路湿原内を散策しました。道中では、野生のシ

カや野鳥などが随所に見られて、散策をしながら色々な発

見を楽しんでいる様子でした！

　活動の最後には、参加者に参加賞をプレゼントし、怪我

等無く笑顔で楽しく活動を終えることができました。今後

も温根内にある木道で、季節の変化や湿原内にしか生息し

ていない動植物の発見を楽しんでみてください。

わんぱくアドベンチャークラブ

１１月講座・生涯学習講座の開催

　１１月５日（日）に、鶴居村ふるさと情報館多目的ホ

ールでわんぱくアドベンチャークラブ１１月講座・生涯

学習講座を開催しました。

　今月の講座は、わくわくワークショップというタイト

ルで、モコモコバッグ作りを行いました。今回は、子ど

もから大人にかけて幅広く参加者を募集するために、生

涯学習講座と共催で開催し、講師として一般社団法人

mother ha.ha satoly様に、お越しいただきました。

　今回のモコモコバッグ作りは、外国の盲目の子ども達

と一緒に体験をした活動の１つです。参加者は、カバン

の上に好きな模様、絵や自分の名前など創造力を膨らま

せながら、絵の具を使って描きました。絵の具の上から

熱に当てると、モコモコと音が聞こえてきそうな勢いで

膨らみ、色味や見た目の変化にとても驚いたり、感激し

ている様子が見て取れました。

　また、活動中は、子どもたち同士で仲良く話し合って

いたり、親子で楽しく活動している様子が終始見られ、

仲間作りや交流の幅も広がりました。来月は、一足早い

鶴居村のクリスマスを体験する講座を開催しますので、

みなさん奮ってご参加ください。

令和５年12月号　５



消防署からのお知らせ消防署からのお知らせ 第４回 鶴居村防火標語「火は消した？ いのちをまもる あいことば」
令和５年度 全国統一防火標語「火を消して 不安を消して つなぐ未来」

歳末特別警戒の実施について
　今年も残すところ僅かとなり、慌ただしさから火の取り扱いが疎かになりがちで

す。また、この季節は暖房器具からの火災が多く発生する季節でもあります。火災

予防の取り組みとして消防では１２月２５日～３１日まで歳末警戒を実施します。

　今一度「住宅防火　いのちを守る１０のポイント」を心掛け、火災のない明るい

お正月をお迎えください。

除雪事故について
　雪による事故の死者の多くは、除雪中の事故によるものです。

令和４年度では、雪による人的被害の約８割が自宅の建物の屋根の雪下ろしや雪かきなど、除雪中の事

故となっています。雪下ろしの事故の場合、屋根からの転落事故が多く、高齢者や一人での作業中に多

く発生しています。除雪作業をする際は複数人で行うようにしましょう。

「住宅防火　いのちを守る１０のポイント」

≪４つの習慣≫

１　寝タバコは絶対にしない、させない

２　ストーブの周りに燃えやすいものを置かない

３　こんろを使う時は火のそばを離れない

４　コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く

≪６つの対策≫

１　火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置のついた機器を使用する

２　火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に点検し、１０年を目安に交換する

３　火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝具、衣類及びカーテンは、防炎品を使用する

４　火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し、使い方を確認しておく

５　お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を常に確保し、備えておく

６　防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、地域ぐるみの防火対策を行う

「除雪中の事故防止ポイント」

　１ 作業は家族、隣近所にも声をかけて２人以上で行う

　２ 建物の周りに雪を残して雪下ろしをする

　３ 屋根の雪がゆるむため晴れの日ほど注意する

　４ 梯子を忘れずに固定する

　５ エンジンを切ってから除雪機の雪詰まりを取り除く

　６ 低い屋根でも油断しない

　７ 作業開始直後と疲れたころは特に慎重に作業する

　８ 面倒くさがらず命綱とヘルメットを装着する

　９ 命綱、除雪機など用具はこまめに手入れ・点検をする

１０ 作業する際は携帯電話を持っていく

「除雪事故ケース」

・屋根からの転落

・屋根からの落雪

・水路等への転落

・除雪機の事故

６　令和５年12月号



女性消防部による単身高齢者宅の防火査察実施
　鶴居消防団女性消防部は１１月５日（日）に単身高齢者宅の防火査察

を実施しました。

　今年は鶴居市街地区以外

を対象に訪問し、高齢者の

方々一人ひとりに手作りの

『鍋敷き』と防火について

のチラシやティッシュを手

渡し、火災予防を呼びかけ

ました。

SNS始めました！
鶴居消防署公式SNS

Instagram Ｘ

令和５年12月号　７

冬季の暖房器具の取扱いについて
　冬場の乾燥した季節は、暖房機器の取扱いが増え、それに伴い灯油の取扱いも増えてきます。

ストーブを消さずにそのまま手動ポンプで灯油を入れるなど、誤った取扱いにより火災になった事例も

発生しています。灯油をストーブへ入れる際は、必ずストーブを消し、カートリッジを戻すときは、蓋

が確実に閉まっていることを確認しましょう。

　また、新型コロナウイルス感染症の流行により、消毒用アルコールの使用が普及し使用の機会が多く

なったことかと思います。しかし、消毒用アルコールから発生する可燃性蒸気は空気より重く、思わぬ

ところで引火し、火災が発生する可能性がありますのでストーブの近くで消毒用アルコールは使用しな

いようにしましょう。

＊酪農家の皆さんへ＊

　　畜舎内での電気ストーブやジェットヒーターなどの暖房器具の取り扱いは、壁や燃えやすい可燃物

から十分に離して使用しましょう。長時間、同じ場所で使用すると温められた可燃物が極度に乾燥し低

い温度でも発火することがあります。機器の取扱説明書を良く読んでから使用しましょう。

「灯油の保管ポイント」

　・火気使用場所から離れたところに保管する

　・常に整理、清掃を心掛ける

　・灯油を入れる容器や栓に破損がないか確認する

　・地震による転倒、落下が起こらないように棚などの

　　固定や滑り止めの設置をする



保健福祉課健康推進係　　　（☎0154-64-2116）
鶴居村地域包括支援センター（☎0154-64-2999）おお元元気気ですかですか保保健健師師でですす

　本年度は15名のご参加をいただきました。昨年度より

少しレベルアップして、起伏や傾斜がやや多いコースも

追加していましたが、15名全員で無事歩き切ることがで

きました。

　皆さん非常に軽い足取りで難なく歩いており、体力に

自信のある方にとっては少し物足りなさもあった様子

で、「もう一周してこようかな」と言った声も聞かれま

した。

　参加された皆さんが、生き生きとした表情でウォーキ

ングを楽しみ、談笑されている姿を見て、健康維持の目

的だけでなく、交流の場としての役割も担っているこの

事業を、今後も永く継続していけるよう努めたいと感じ

ました。

　来年度も、さらに本事業を楽しんでいただけるよう計

画を練って参りますので、是非また多くの方にご参加い

ただけますと嬉しいです。

　昨年度、コロナ禍により３年ぶりの復活となった

ウォーキング事業ですが、本年度も無事開催することが

できました。気温、天候共に絶好のウォーキング日和と

なり、阿寒湖畔からの涼しい風を感じながらゆったりと

過ごしました。

☆ぼっけ遊歩道散策☆

阿寒湖畔エコミュージアムセンターから出発！→

←出発早々、まずは50段以上の階段を登ります。

阿寒湖畔側に出てくると、
舗装された歩きやすい道に。

あと一息！→

↑　森の中を歩くコース。
　　草木に囲まれ、豊かな
　　自然を間近に感じます

阿寒湖畔に行きました！阿寒湖畔に行きました！阿寒湖畔に行きました！阿寒湖畔に行きました！

ゴールの遊覧船乗り場。
秋晴れの空に、雌阿寒岳と
阿寒湖、遊覧船が映えます。↓

８　令和５年12月号



 凍原社11月句（俳句）
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みんなの掲示板
人口の動き (前月比 )

総人口　２，４７６人 (－３人 )　うち外国人人口　４７人 (±０人 )

　男性　１，２４１人 (ー１人 )　

　女性　１，２３５人 (－２人 )　　世帯数　１，２０６世帯（ー４世帯 )

死亡事故ゼロの日

２，９０４日

※すべて１０月末時点

　注意喚起注意喚起

■高齢運転者による交通死亡事故連続発生について

釧路市で、１０月１７日、１８日と２日連続で交通死亡事故が発生し、３人の方が亡くなりました。いずれも高

齢運転者による交通事故でした。交通事故を起こすと当事者だけではなく、家族、友人や職場の方など、多くの

方がつらい思いをします。運転に不安を感じられている方やその家族の方は「安全運転相談＃８０８０」、又は釧

路警察署に相談してください。

　問合先：釧路警察署　☎０１５４－２３－０１１０

　むらからのお知らせ　むらからのお知らせ

■湿原の「かたち」を見て歩こう

花や葉が枯れ落ち、遠くまで見渡せるこの時期。普段注目しない湿原周辺の「かたち」にスポットを当てます。

　日　時：１２月３日（日）１０時～１２時

　定　員：１５名

　参　加：無料

　場　所：温根内ビジターセンター

　問合先：温根内ビジターセンター　☎０１５４－６５－２３２３

■火葬業務休止のお知らせ

鶴居村葬祭場の火葬炉設備を修繕するため、火葬業務を休止します。

休止期間は、令和５年１２月１４日 ( 木 ) から２２日 ( 金 ) までの９

日間です。休止期間中は、釧路市の協力により釧路市昇雲台斎場をご

利用いただきます。詳細は、住民生活課へお問い合わせください。

　問合先：住民生活課　☎０１５４－６４－２１１３

■し尿汲み取りについて

１２月は汲み取りの依頼が集中するため、年内に汲み取りできない場

合があります。年内の汲み取りを希望する方は、１２月８日 ( 金 ) ま

でに次の申込み先へ直接電話で申込みをお願いします。

　申込先：釧路衛星株式会社　☎０１５４ー４０ー３２３２

■年末年始のごみ処分場について

ごみ処分場の年内の最終開場は１２月３０日 ( 土 )、年明けは１月６

日 ( 土 ) から開場します。各地区ごとの収集日については、下記をご

確認ください。

　○鶴居市街東地区（東・南）・下雪裡・下久著呂・中久著呂

　　可燃：年末１２月２５日　年始１月８日

　　不燃：年末１２月１２日　年始１月９日

　　資源：年末１２月１８日　年始１月１５日

　○鶴居市街西地区（西・北）・中雪裡南・中雪裡西

　　可燃：年末１２月２７日　年始１月１０日

　　不燃：年末１２月１２日　年始１月９日

　　資源：年末１２月１８日　年始１月１５日

　○中雪裡東・支雪裡・茂雪裡

　　可燃：年末１２月２７日　年始１月１０日

　　不燃：年末１２月２６日　年始１月２３日

　　資源：年末１２月２５日　年始１月８日

　○幌呂全地区（新幌呂～下幌呂）

　　可燃：年末１２月２２日　年始１月５日

　　不燃：年末１２月２６日　年始１月２３日

　　資源：年末１２月２５日　年始１月８日
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新刊案内 鶴居村図書館だより

紹介されている本は11／29（水）から利用できます。

●開館時間……10：00～ 18：15
●休 館 日……12月の休館日は12／12（火）です。12月の休館日は12／12（火）です。
●貸し出し……【本・雑誌・紙芝居】　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　２週間（１人10冊まで）

【ＣＤ・ＶＴＲ・ＤＶＤ】
　　　　　　　　　２週間
　　　　　　　　　（ＣＤ３点、ＶＴＲ２点、ＤＶＤ１点まで）

館内利用について
新型コロナウイルス感染予防のため、図書
館・ふるさと情報館をご利用の方は手洗い
や消毒等のご協力をお願いいたします。ま
た、発熱がある等、体調不良の方はご利用
をお控えいただきますようお願いいたしま
す。

井上荒野　著

　照子と瑠衣。ともに70歳。

妻を見下す夫を捨て、老人

マンションの陰湿な人間関

係を見限った。新天地に来

て、ストレスのない暮らし

を手に入れたふたりは、自

分の人生を取り戻していき…。

小路幸也　著

　小説家の羽見晃が入居を

決めたのは鐘ケ淵にある築

60年の〈マンションフォン

ティーヌ〉。ワケありな住人

たちとガーデンパーティ中、

３号室の三科さんが元ＤＶ

夫から追われていると知り…。

照子と瑠衣 マンションフォンティーヌ

山脇りこ　著

　“じぶんの味”で食べ続け

るために、重たい鍋がつら

くなる前に50歳からはじめ

よう!オイルサーディン、

煮込み風ハンバーグ、親子

丼、肉じゃがなど、電子レ

ンジでおいしくできる料理

のレシピを紹介する。

ブティック社　編

　華やかな生花とは対照

的な、きれい過ぎないアン

ティークにも似た風合いが

日々の暮らしにそっと寄り

添うドライフラワー。15の

デザインのドライフラワー

の作り方から管理までを詳

しく紹介し、シーン別の飾

り方のコツも伝える。

50歳からはじめる、大人のレンジ料理 ドライフラワーのある暮らし

中山聖子　作

合田里美　絵

　父親のことを、好きなの

か嫌いなのかもわからない

小６の若羽。自分の尊敬す

る人を発表することになっ

た去年の春、「僕の尊敬する

人は、父です」と言った慧

のことを、幸せな子だなあ、

思ったのだが…。

チョーヒカル　作・絵

　太陽、火星、金星、土星、

地球、海王星…。宇宙にう

かぶいろんな惑星をつかっ

て、まるごとうちゅうカレー

を作っちゃおう!発想の転

換力・想像力を育む新感覚

の食べ物(?)絵本。

尊敬する人はいません（今のところ） まるごとうちゅうカレー

● 鶴居村図書館では、未返却図書の確認・整理を行っております ●
開館当初（２０００年）から現在までの期間で返し忘れていた鶴居村図書館の本やＣＤ・ＤＶＤが
お手元にありましたら、２０２３年１２月２８日までに図書館カウンターまたは返却ポスト
（ふるさと情報館みなくる軌道側出入口横）にご返却ください。
「紛失してしまったかもしれない」という場合も必ず図書館カウンターまでご相談ください。
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鶴居 タンチョウ 検索

吉　田　裕　志
鶴居・伊藤タンチョウサンクチュアリ

〒085－1205　鶴居村中雪裡南　☎64-2620／FAX64-2239

シリーズ

タンチョウ
Ｖｏｌ．３４３

「牛のエサをタンチョウから守ろう！」　サルルンガードの秋のイベント

　タンチョウコミュニティが世話役を務める村の子どもたちの自然体験グループ「サルルンガード」で

は、自分たちの暮らす鶴居村や身近な釧路湿原について理解を深めてもらおうと様々な活動を行なって

います。そのサルルンガードのイベント「牛のエサをタンチョウから守ろう！」が11月５日に行なわれ

ました。

　もう３年も前の話になりますが、村内の農場のスタックで、コーンサイレージを作るために被せてい

るシートをタンチョウが突いて穴をあける被害が発生しました。広報つるいのシリーズタンチョウでも、

農業被害を食い止めようと活動している話を書かせてもらいました（令和３年２月号）。あの時、スタッ

クからタンチョウを追い払うのがあまりに大変で「スタックシートにタンチョウの嫌がる絵を描いたら

飛来しないかもよ」なんて話を皆でしたものです。

　この秋は、その時と同じ場所でコーンサイレージを作っています。そこには、シートを被せた長細い

丘が何本もあって、その中でコーンサイレージは１本だけです（他は牧草サイレージ）。そのコーンサイレー

ジに被せてあるシートにタンチョウが嫌がる絵を描くのが、今回、子どもたちに課せられたミッション

です。

　事前のレクチャーで、タンチョウとキツネなどの動物の絵は描かないというルールが伝えられていま

す。気が強いタンチョウが、シートに向かってグサグサと攻撃を仕掛ける可能性があるからです。タン

チョウは赤が嫌いなこと、鳥は目玉模様が嫌いかもしれないことも伝えてあります。もちろん人が近づ

くと逃げることも子どもたちは知っています。あとは子どもたちの自由です。ペンキの色は赤・黒・黄。

現地で見守る農場の社長さんから「ダイナミックに描いてください」と言葉をかけていただいたのも功

を奏して、作業開始１時間半後には、全面に思い思いの絵が描かれたスタックと、ペンキだらけの子ど

もたちの笑顔を見ることが出来ました。

　今回の取り組みは、事前に効果を検証した訳ではありません。それでも、農場の社長さんは「まずは、やっ

てみることが大事」と、子どもたちの活動を快く受け入れて下さいました。活動の終わりには「みんな

が頑張って絵を描いているのを見て、元気

がもらえました」と言っていただいて、子

どもたちは達成感いっぱいで帰路につきま

した。

　このあと、タンチョウが飛来する季節を

迎え、今回の活動が吉と出るか凶と出るか、

それとも全く意味はなかったかは、現段階

では分かりません。ただ、タンチョウの農

業被害を食い止めようと子どもたちが頑張

る様子と、それを見守る大人の姿に、タン

チョウとの共生を目指す鶴居村の向かう先

が見えた気がしました。 絵が描かれたスタックの前で記念撮影
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発行・編集
鶴居村役場企画財政課企画調整係
〒０８５‐１２０３ 阿寒郡鶴居村鶴居西１丁目１番地
ＴＥＬ：０１５４‐６４‐２１１２ ＦＡＸ：０１５４‐６４‐２５７７

マ
ス
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ー

つるぼー

クリスマスや大晦日とイベントが多くある１２月。クリスマスの予定や大掃除の計画など、楽

しみも多いですが、考えることもやることも多くなってくるのではないでしょうか。２０２３

年も残り１ヶ月。１年を振り返り、やり残したことは全て終わらせて、新年を気持ちよく迎え

たいですね。今年も広報つるいをご覧いただき、ありがとうございました。よいお年をお迎え

ください。(Ｃ)

広報つるい１２月号
№７４８ 鶴居村

編集後記

ＹｏｕＴｕｂｅＦａｃｅｂｏｏｋＸ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

村公式ＳＮＳ

今月号の表紙

寄付

１２月の鶴居村
日時：１２月２日(土)９:００～

新型コロナワクチン集団接種

場所：鶴居村総合センター

――――――――――――――――――――

日時：１２月５日(火)１０:３０～

中学生模擬議会

場所：鶴居村議場

――――――――――――――――――――

日時：１２月１３日(水)１０:００～

令和５年第４回鶴居村議会定例会

場所：鶴居村議場

――――――――――――――――――――

日時：１２月１４日(木)１０:００～

令和５年第４回鶴居村議会定例会

場所：鶴居村議場

――――――――――――――――――――

日時：１２月１５日(金)１０:００～

令和５年第４回鶴居村議会定例会

場所：鶴居村議場

――――――――――――――――――――

日時：１２月２２日(金)９:３０～

寿大学１２月講座

場所：鶴居村総合センター　多目的ホール

ふるさと納税（１０月分）

　　　４８７件　４,３２８,０００円

10月27日(金)に「赤ちゃんとふれ

あい体験学習事業」が実施されま

した。

今年は４年振りに鶴居中学生が赤

ちゃんを抱っこしたり直接触れ合

うことができる学習となりました。

写真は赤ちゃんとの触れ合いの様

子です。

詳細は１月号の「お元気ですか保

健師です」のページにて紹介いた

します。お楽しみに！


